

POSUDEK
vedoucího práce na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studentky: Hana Bohuslavová

Téma bakalářské práce: Primární prevence drog

Vedoucí práce: PhDr. Miloslav Čedík

Vlastní práci tvoří 53 stran textu včetně obrázků, tabulek, seznamu použité literatury, seznamu obrázků a seznamu tabulek.

Studentka Hana Bohuslavová se ve své bakalářské práci zabývá společensky mimořádně aktuálním tématem, problematikou primární prevence drog. Závislost na drogách je velkým společenským problémem.

V úvodní části se nejprve zabývá historií a vývojem primární prevence v ČR. Vysvětluje a ozřejmuje genezi primární prevence po roce 1989. Identifikuje zodpovědnosti a kompetence Vády ČR a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Uvádí konkrétní částky elokované na tuto problematiku v ČR v roce 2008 celkem i výdaje jednotlivých krajů viz. tab. č.1. Správně připomíná směřování k další profesionalizaci preventivních programů (údaje o 48 certifikovaných programech jsou z roku 2008). Za základní nástroj primární prevence na školách správně považuje minimální preventivní program, na který může paralelně či následně navazovat další odborná práce. Dále se zabývá legislativními prameny, formulacemi cílů a druhy primární prevence (všeobecná, selektivní, indikovaná specifická, nespecifická, efektivní). Akcent je kladen na efektivní primární prevenci (včasnost, dlouhodobost, komplexnost, profesionalita). Studenta se také zamýšlí nad cíli primární prevence dle věkového složení cílové skupiny. Vysvětluje rozdíly mezi krátkodobou a dlouhodobou prevencí. Do teoretické části ještě zařazuje metody a principy primární prevence. Tuto část uzavírá kapitola – Pracovník primární prevence (vše směřováno k profesionalizaci lektora, odborného garanta, školního metodika i ostatních pedagogických pracovníků školy).

Praktická část vychází z protidrogové strategie Evropské unie na období 2005 až 2012 a následně nás přehledně informuje o protidrogové prevenci v Praze. Hlavní město je jistě dobrým příkladem komplexní péče, ale není obrazem stavu primární prevence v ČR. Proto považují za správné nahlédnutí do třech konkrétních organizací, které reprezentují profesionální služby v oblasti primární prevence drog.

Za zajímavý pokládám i exkurz do praktické účasti na programu primární prevence.

Jednoduchost, srozumitelnost a na malé ploše vyjádření klíčových myšlenek sledované problematiky činí z této bakalářské práce pozoruhodné dílko a studentka Hana Bohuslavová v něm prokázala znalost zvolené problematiky.

Použitá literatura i další zdroje jsou aktuální a v dostatečném rozsahu.

Obsahem i úpravou je bakalářská práce kvalitní a splňuje požadavky pro odbornou práci. Doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: **velmi dobře**

V Praze dne: 27. dubna 2010

Podpis vedoucího práce: 